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發稿日期：2015/11/26-1
一.林宛蓉議員總質詢摘要
大魯閣草衙道即將在農曆春節前開幕營運，議員林宛蓉今(26)日總質詢建議市府針對大魯閣草衙道可能帶來的交通衝擊應先進行因應，她說，大魯閣草衙道正好位於全市交通最壅塞的中山、中安路口，勢必嚴重影響當地交通。副市長許立明表示，他對大魯閣草衙道的開幕是喜憂參半，但市府早已擬妥因應措施，以解決可能發生的問題。
  林議員說，大魯閣草衙道主要提供商場及旅館使用，匯集零售、餐飲、運動、娛樂等元素，將可成為高雄的觀光新地標，並為市民創造活絡的就業機會，但其帶來的交通衝擊，卻讓人憂心。
她說，中山四路與中安路口為高雄十大易肇事路口之一，因鄰近國道末端，大型車流量更高，加上大魯閣草衙道南邊的中安路正對面明正東巷為大型車停車場及貨櫃集散站，平常的車流密集，再加上大魯閣草衙道商業活動所帶來的人潮、車流，勢必會對當地帶來交通衝擊。

中安路平常就有許多大型車由中山路匯入，未來前往大魯閣草衙道車輛由市區左轉進入中安路，再迴轉進入商場，勢必與大型車輛爭道，即使在中安路待轉也會與中安路的大型車擠成一團，林議員指出，中安路為40公尺道路，因高架橋占據部份道路及緃深不足，均成為交通未來的隱憂。

林議員強調，大魯閣草衙道只規劃4席大客車停車位，從夢時代及凱旋夜市的經驗得知，大客車停車位可能會不夠，遊覽車在進離場也都會影響當地的交通流量，建議市府應提出優惠措施鼓勵民眾搭乘大眾運輸、尤其是搭乘捷運前往，同時規劃出一條自行車道讓民眾能以更環保悠閒的方式前往，中安路橋墩腹地也可以削切以增加車容量。

副市長許立明表示，他對大魯閣草衙道的營運有喜有憂，喜的是將可帶來地方的商業繁榮，卻也憂慮大魯閣草衙道對交通產生的衝擊，但市府早在102年即已研擬各種方案進行因應；有關遊覽車停車格問題，許副市長說，4席遊覽車停車格位僅提供上下車之用，另有替代停車場可供停放。

二.李喬如議員總質詢摘要

  土地面積高達44公頃的美術館園區，景觀維護十分不易，光是綠地植栽區即占41公頃，議員李喬如今(26)日總質詢為美術館園區植栽進行總體檢，她說，綠色植栽管理維護屬專業性工作，建議市府將園區植栽維護管理移交工務局養工處負責。李議員並為高雄在地藝人發聲，建議市府提供在地藝人更多表演舞台與空間。
美術館園區成立25年，園區漸趨老化，當地區民認為應再予注入新生命，並向李議員提出陳情。李議員指出，美術館園區是文化局掌館文化藝術館最大的綠地面積，但無論是文化局或美術館均欠缺維護管理園區植栽的專業。
李議員說，園區清掃人員錯誤的清掃方式造成碎石路的碎石大量流失，並發現有樹根暴露、垃圾滿溢無人清理等情形，建議市府考量將文化與植栽業務分離，並將41公頃綠植區移撥養護工程處專責進行業維護管理，讓美術館藝術管理創作的行政人員專心為高雄藝術文化努力。
她同時要求園區工作車輛應改採電動車以符合環保要求。 文化局表示，美術館將加強園區環境清潔的維護，並研擬進行園區設備的再升級。
關心在地藝人表演發展的李議員說，包括黃妃、黃小琥、康康及楊培安等藝人皆出身於高雄，但高雄還有更多在地年輕藝人，因缺乏表演空間及機會而無法發揮才藝，建議市府在舉辦活動的招標要件規範保障在地藝人的表演機會，除讓更多高雄優秀在地藝人有更多演出的機會，更要讓市民有機會認識高雄在地藝人。
陳菊市長表示，對於高雄市的藝術工作者應給予更多的機會，希望各局處在辦理活動時，應該有若干比例讓有淺力、有才華的年輕人有更多表演的機會。

李議員同時建議市府將凹仔底公有停車場以獎勵投資促參方式打造為多功能活動中心，以提高公有土地使用率及解決社區公共停車位不足的問題。交通局表示，凹仔底公有停車場目前為平面使用，停車需求量很高，目前已納為多目標促參重點區域，將進行更多元的利用。
三.張文瑞議員總質詢摘要

  蘇迪樂颱風今年8月侵颱，造成高雄市28區的農業損害，張文瑞議員今(26)日總質詢指出，其中的27區農損已完成天然災害的救助，唯獨田寮區還要進行第4次農損勘查，農損救助率僅達33%，迄今未能復建，造成農民怨聲四起，市府應加速協助農區獲得農損救助。
  張議員說，蘇迪樂颱風距今已三個多月，田寮區農損核准率卻僅有33%，相較其他27區高達8或9成的核准率，差距太大，農業局及區公所相關人員應進行檢討。他表示，包括承租地及林班地的農損也不能列為農損救助，讓許多農民血本無歸。

  由於許多農民對農損救助業務並不了解，張議員要求農業局應向農民說明清楚，避免造成誤解，區公所也應站在第一線積極協助農民爭取農損救助。農業局則說，高雄市有28區因蘇迪樂風災造成農損，但已有27區完成農損天然災害救助，經抽查田寮區農損案件發現有農民種植棗子卻申報鳳梨農損，不符規定，影響農損案件的核准率。

農業局強調，農民應在農損發生時拍照存證，市府一定會站在農民立場協助爭取利益，也盼區公所擔負初勘責任，並從速辦理。陳菊市長則說，市府處理農損要有一定標準，但必須要有農損事實，如果沒有農損事實，市府一定會依法行政，如果承辦的行政效率及服務不佳，市府也將檢討改進，區長應發揮行政效率並儘速處理田寮區農損問題。
震南鐵線工廠設廠案引發當地居民不安，張議員說，當地居民擔心酸洗製程造成污染，才產生抗爭行動，既然震南鐵線工廠已經動土，市府應善盡把關責任，避免抗爭再度發生。

張議員說，地方居民對震南鐵線工廠將回收90%的廢水存疑，更擔心其他的10%廢水將流入農田及二仁溪。環保局指出，震南鐵線工廠廢水將不經灌溉渠道排入二仁溪，對農作種植影響較小，並對排水水質採取比國家標準更為嚴格的標準，一旦違法排放一定會要求改善，否則將勒令停工。
四.陳明澤議員總質詢摘要

陳明澤議員今(26)日總質詢呼應奇美創辦人許文龍催生「污染河川流域綜合整治暨環境景觀整體營造特別條例」的主張，並認為大家應維護台灣土地及環境之美，以傳承給下一世代的人民；針對震南鐵線工廠恐帶來污染的疑慮，陳議員要求市府加強廢水及空氣污染的監督，保障地方環境及市民的權益。

奇美創辦人許文龍發起「大家愛台灣及整治污染河域」的行動，陳議員說，許文龍先生為催生《污染河川流域綜合整治暨環境景觀整體營造特別條例》而推出連署活動，希望全國同胞一起響應，共同維護台灣美麗寶島，並預防民生污水、農牧廢水未經處理而流入河川及大海。
他以震南鐵線工廠之酸洗廢水為例說，酸洗廢水含有對人體及環境有害的重金屬，並使土壤酸鹼值大幅下降，鹽分上升，產生鐵及硫化氫的毒害，地方雖歡迎產業投資設廠，但市府應對環保進行嚴格監督。

陳議員認為，一般工廠回收50%的廢水已經很困難，震南鐵線工廠廢水回收率竟高達90%，環保局如何進行管控與監測，應向居民說明清楚。環保局則說，震南鐵線工廠並沒有電鍍製程，環保局將針對鋅、鎳含量的排放採取比國家標準更為嚴格的標準進行檢測，並以流量器進行監控有否違法排放廢水。
陳議員說，雖然震南鐵線工廠提出完整的污水處理計畫，但連日月光這樣的世界級大廠都會偷排廢水，造成後勁溪的嚴重污染，市府一定要對震南工廠嚴格把關。
高雄南部科學工業園區自98年起推動「南部生技醫療器材產業聚落發展計畫」，建立台灣生技醫療器材產業聚落，目前至少已有10幾家廠商進駐，包括骨科、牙科、人工膝關節、金屬醫療導線等高科技產品，陳議員認為，台灣未來的生技產業競爭力，絕對勝過世界其他國家，希望市府加速調整高雄產業發展方向，全力開發生技園區，引進更多生技產業進駐，搶佔下一波的產業發展先機。

陳菊市長表示，生技產業是台灣未來的產業方向，市府對高雄發展生技產業充滿期待，並盼未來能獲得民進黨副總統提名人陳建仁的專業協助，推動高雄發展生技產業聚落。
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